

# 全省首家新能源知识产权纠纷人民调解委员会成立3个月:化解矛盾纠纷21件,挽回经济损失1000余万元

本报讯(于远航 张杨) 今年5月,我市成立了全省首家新能源知识产权纠纷人民调解委员会(以下简称新能源调委会),专业化解新能源领域的知识产权纠纷。记者昨天获悉,该委员会成立3个月来,已为新能源产业企业化解矛盾纠纷21件,挽回经济损失1000余万元。新能源调委会调解员朱林与常州某重点新能源企业间的缘分,源于一起著作权纠纷。

对方达成了诉前和解。“常州新能源产业发展如火如荼,企业经营中发生涉知识产权矛盾纠纷在所难免,依托市知识产权保护中心成立专门调委会专业化调解,帮助企业良性发展势在必行。”常州市司法局人民调解、巡回审理”的知识产权纠纷处理的成熟工作模式,一站式处理新能源企业涉知识产权纠纷;同时,依托人民法院调解平台,通过线上、线下相结合的方式,协同知识产权司法保护开展诉前知识产权纠纷调解工作,大大减少当事人来回奔波的次数,降低当事人诉讼成本,提高调解效率。

协助新能源企业化解知识产权纠纷,服务始于调解,但不止于调解。新能源调委会在服务常州某重点新能源企业化解微信公众号图片侵权的案件后,还协助企业全面排查公众号图片、表情包、文章等知识产权风险,避免了进一步的纠纷。经历此案,该企业与新能源调委会建立信任,后续经营过程中还就核心软件产品著作权保护、产品外观设计专利保护、商标保护等问题进行咨询,调委会为其提供了可行法律方案,助力企业做好事前预防与事后维权工作。

市知识产权保护中心快速维权部副部长华文松表示,为给新能源企业提供更优质的调解、咨询服务,新能源调委会也在不断优化专业力量。“目前有5名经验丰富的专职调解员。由于新能源行业具有其行业特殊性,特别是光伏、风电、储能等行业有其专门的质量、安全等规定,我们还组建了行业专家队伍与法律专家队伍,由常州新能源龙头企业技术专员担任产业类专家,专业律师与高校教授担任法律类专家,协助处理技术难度比较大、法律争议比较大的案件。”华文松说。

# 我市举行新能源汽车关键零部件产业基金招商会

本报讯(董心悦 于董艳) 8月28日,我市举办2024常州新能源汽车关键零部件产业基金招商推荐会,以基金撬动资本,加快推动新能源汽车与关键零部件产业协同发展。活动现场,10家合作机构与推荐拟落地项目签约,将共同借助资本市场优势资源,推动我市在新能源汽车三电系统、智能网联等关键零部件产业持续延链、补链、强链。

能源产业基金招商重点方向等,与会人员进行了充分的交流讨论。市工信局对我市新能源汽车产业现状及发展方向进行推介。常州投资集团发布江苏常州新能源产业专项母基金子基金遴选方案,并进行解读。上海上汽恒旭投资管理有限公司作新能源汽车零部件产业主题演讲。2家落地企业代表、1家合作子基金机构代表进行交流发言。

# 《常州市居家养老服务条例(草案)》公开征求意见建议

《常州市居家养老服务条例》是市人大常委会2024年立法计划正式项目。2024年8月27日,市第十七届人大常委会第十九次会议对《常州市居家养老服务条例(草案)》进行了第一次审议。为推进科学立法、民主立法、依法立法,提高立法质量,现将《常州市居家养老服务条例(草案)》全文公布(扫描二维码可见),向社会各界广泛征求意见,以便进一步研究修改,再提请市人大常委会进行第二次审议。

公开征求意见的时间:2024年8月30日至9月30日。



# 曹山龙峰村“村晚”,吸引25万人次“围观”

□本报记者 周洁 通讯员 常文萃

8月25日晚,溧阳经开区(上兴镇)曹山龙峰村白露山魔法工厂内,人声鼎沸。2024年全国夏季“村晚”龙峰示范展示活动为村民和游客带来了家门口的热闹“盛宴”。据统计,现场游客达1.1万人,线上观看活动直播的人数超25万人次。



所谓“村晚”,是由村民自编、自导、自演的乡村文艺晚会。为全面推进乡村振兴,文化和旅游部于2023年起开展“四季村晚”活动。本次活动由文化和旅游部公共服务司指导,溧阳经济开发区管理委员会主办,溧阳曹山旅游度假区管理办公室协办。“村晚”舞台纷呈,村民大秀才艺。歌舞《带来溧阳》拉开了龙峰“村晚”的帷幕。随后,音诗画《红色追忆》《国风雅韵》、实景表演《莲·颂》、歌曲《七彩曹山》《溧阳这一方天地》、舞蹈《龙峰书韵》、非遗《雕·幅腾》等节目轮番上台,9位演出人员均来自村文艺演出小分队,他们用质朴动人的演绎点燃了乡村的舞台。台下掌声、喝彩声不绝。

游客徜徉其间,一边选购产品一边品尝美食。集市上还有刺绣、砖作等非遗传项目供游客互动体验。“我早就带着孩子来了,不仅是为了看演出,更想带孩子感受乡村传统文化的热热闹闹。”龙峰村村民罗建军高兴地告诉记者,“如今,村民的文化生活越来越丰富,在家门口能玩能看的就有不少。”

据悉,在国家文旅部公布的“2024年‘四季村晚’主场和示范展示点名单”中,溧阳经开区(上兴镇)龙峰村荣获“2024年全国夏季‘村晚’示范展示点”殊荣,是常州市唯一。整场活动采用“村晚+直播”模式,让更多人可以感受到溧阳乡村风物的魅力以及乡村振兴的成果。

近年来,溧阳经开区(上兴镇)曹山龙峰村深度挖掘地方历史文化资源,围绕溧阳名士——明朝大学士陈名夏,再现龙峰书院人文底蕴;依托新四军熊应堂营部旧址,改造闲置农房打造“龙峰红小院”;借助龙峰运动公园、文昌阁遗址公园、百亩荷塘等,开展骑行、露营、徒步、玩水等户外新业态……下一步,溧阳经开区(上兴镇)将以“四季村晚”为契机,积极探索乡村文化发展的新路径和新模式。

# 海外电网建设掀起热潮 溧阳变压器持续热销

本报讯(董心悦 蒋美娣 周翔) 盛夏时节,江苏华鹏变压器有限公司圆满完成了一台高性能变压器的发运任务。这台变压器将跨越重洋,抵达巴西皮奥伊州,为当地一座300兆瓦级大型光伏电站的核心运营提供至关重要的技术保障。

# 金坛“长荡湖1915音乐岛”正式亮相 长荡湖·超级芒禾音乐节开唱

主办方准备了免费接驳大巴,在接驳时间内,乐迷可在音乐节现场和沪宁沿江高铁金坛站之间往返。现场配备了400多名志愿者,提供路线指引、物资发放等服务,并贴心准备了女性友好关怀室。本次音乐节倡导绿色办节,现场乐迷捡满一袋垃圾即可获得惊喜兑换券。

今年3月,金坛首次举办大型音乐节,打造“长荡湖音乐节”IP,吸引全国各地近4万名乐迷奔赴金坛。本次音乐节,场地、阵容和时间全面升级,举办地为“长荡湖1915音乐岛”,位于河海大学常州校区南侧,长荡湖畔,依托三面环水的半岛地形,设置了露营区、集装箱美食区、互动休闲区三大区域。

金坛长荡湖旅游度假区管理办公室旅游发展局局长王卉宁介绍,“音乐岛”将根据不同节假日策划相应主题活动,后续计划引进亚洲户外露营节、艺术节等,着力提升“音乐岛”的影响力和知名度,将其打造为城市打卡点、文化新地标。

# 2024年“劳模创业金奖学金”发放

本报讯(常工宣 秋冰 胡平) 8月28日,市总工会举行2024年度“劳模创业金奖学金”发放仪式,为我市今年考取国内“双一流”大学的5位劳模子女发放奖学金共4.5万元。这也是常州工会“金秋助学”活动的一项重要内容。

市劳模唐兆有的儿子唐睿辰,今年考取河海大学的硕士研究生,他拿到了1万元奖学金后激动地说:“这笔奖学金既是激励,更是鞭策。我将努力提升自己,争取做一个对国家对社会有贡献、有作用的人。”

# 网格吹哨、部门报到,我市六部门联手推进综合执法进小区

“今年以来,公司持续拓展海外市场,在高电压大容量变压器技术领域不断攻坚突破。”华鹏变压器销售经理宋云春说,电力基建及老化电路替换等因素,共同推动了全球变压器需求的增长。目前,公司产品已在欧美和东南亚打开市场,客户满意度持续提高。据统计,今年1—7月,企业出口额超10亿元,同比增长23.1%。

记者了解到,对于住宅小区内常见的违法事项,我市各部门分工明确:城市管理等部门牵头做好综合执法进小区工作,会同各镇(街道)依法查处住宅小区内违法建设、物业管理、城市绿化等城市管理行政处罚权范围内的违法违规行为;公安机关负责依法查处违反国家规定,在住宅小区内储存、销售、使用易燃易爆危险物质等行为;自然资源和规划部门协助做好住宅小区内部建设电动自行车集中充电设施过程中相关审批事项的协调工作;

住房和城乡建设部门负责督促物业服务企业对物业管理区域内相关违法违规行为进行劝阻、制止、报告,依法查处涉及建筑主体或者承重结构变动的装修工程没有设计方案擅自施工的行为;市场监管部门负责依法查处未经许可擅自从事电梯维护保养、未按照要求设置救援标识并保持完好等行为;消防救援机构负责督促物业服务企业对物业管理区域内消防违法违规行为进行劝阻、制止,依法查处占用、堵塞、封闭疏散通道和消防通道以及其他妨碍逃生和灭火救援的违法违规行为;

对于违法违规行为,经劝阻、制止无效的,属地网格员可通过拨打12345热线等方式将相关问题线索派遣至有关部门依法处理。对属地网格员“吹哨”提出执法保障的情况,相关部门应在3日内及时进行现场调查,并反馈初步处理意见。尤其是对住宅小区天井、楼道、连廊等处私搭乱建存在安全隐患,经督促或公示拒不整改的,镇(街道)可依法及时采取措施恢复原状,消除安全隐患。

# 全市首套渗滤液除臭处理设备“上新” 垃圾转运站边闻不到臭味了

本报(何奕欣 梅嘉慧 黄雅婷) 记者近日在遥观镇垃圾转运站发现,运输垃圾的车辆进出有序,虽是高天气,但气味并不明显。“这得益于我们8月全新投入的垃圾渗滤液除臭处理设备,作为全市首套此类设备,它能有效去除废气中的恶臭物质,可在短时间内显著改善垃圾转运站的环境质量,且不会产生二次污染。”遥观镇综合行政执法和安全生产监督管理办公室工作人员刘泽武介绍道。

遥观镇垃圾转运站于2008年投用,日转运生活垃圾约150吨,每天产生污水10吨左右。2018年,该站建设了渗滤液处理设备,并于2021年进行了提升优化。据悉,渗滤液处理设备和这次投入的渗滤液除臭处理设备,均由江苏今创环境集团有限公司设计制造。其中,渗滤液处理设备通过“物化+生化+MBR”的工艺组合,日处理量最多可达10吨。经过处理后的渗滤液可直接排入污水管网。